【第一外科復元】
記述問題1
症例は56歳、男性。労作時呼吸困難の増強と労作時胸痛を訴えて近医を受診した
。近医では心電図、心臓超音波検査、心臓カテーテル検査を施行され、手術目的
にて当院当科に転科となった。
問1 別紙画像1の冠動脈造影より異常所見を二つ以上記載せよ。
問2 別紙画像1の心臓超音波検査(画像なし)、心臓カテーテル検査の結果より本例
の診断名を記載せよ。
問3 本例に対する治療法を三つ記載し、各々を概説せよ。
 
 
 
問題４

36週、2870gで出産。生後７日に心雑音を聴取した。哺乳

、体重増加に問題はない。啼泣時に、チアノーゼが見ら

れた。月齢２か月、胸部レントゲン撮影にて、左第Ⅳ弓

の突出、肺血流の減少が見られた。心エコーにて、大動

脈の心室中隔への騎乗、大きな心室中隔の欠損と右心室

の縮小がみられた。心室中隔の形態から、右心室と右心

房が等圧であると推測された。両心室が小さく、肺動脈

も小さいため、一期的根治術は難しいと考え、姑息手術
を行うことになった。

（１）診断は何か

（２）聴診で見られる所見は何か

（３）姑息手術の術式は何か

 

 

大問5
51歳男性、主訴は右肩の痛み。
胸部レントゲン写真を示す。
（右上肺野、肺尖部に境界不明瞭の腫瘤状陰影がありました。左肺野肺門部近く
に微小石灰化が数カ所見えたような気もしますが、リンパ節の生理的なものと判
断しました。心陰影は拡大なく、肺屋は腫瘤以外はクリアー。CPAもシャープでし
た。）
 
（1）所見を述べよ
（2）患者に問診したいことを述べよ（複数解答可）
 
胸部CT写真を示す。
（横断と前頭断が示されました。腫瘤陰影以外で異常所見なし、気管支浸潤があるようにも見えましたが…、見る人によると思います。腫瘤は境界明瞭で内部均一でした。）
（3）次に行うべき検査を知りたい順に箇条書きせよ（３つ以上）。
（4）自分なりに診断をつけ（仮定し）、治療方針につき説明せよ。
（5）手術術式を行うに当たって術式と起こりうる合併症について患者とその家族
に説明せよ。
 
 
 

 

 
問題7（症例問題で、経過が長すぎて不完全）

 

糖尿病の下肢虚血性壊疽の経過が示してあった。

 

(1)　非糖尿病性例と比較し、糖尿病合併壊疽に見られる特徴的な経過、所見、症状を書きなさい。（呈示してあった経過を参考に）

 

(2)　患肢温存を得るための具体的方法を書きなさい。

 
 
 
問題　8
虫垂炎の理学的所見として当てはまらないものはどれか。二つえらべ。
a.       Rosenstein徴候
b.       Rovsing徴候
c.        Blumberg徴候
d.       Bruzinski徴候
e.        Babinski徴候
 
 
 
問題8

外ソケイカン後壁を構成するもの

（2007と同じやつです）

 
問9　胸部手術の合併症と症候の組合せで間違ったものを選べ。
a.　横隔神経損傷------横隔膜の挙上
b.　気管支断端ろう-----血痰
c.　高度肺ろう--------皮下気腫
d.　反回神経麻痺------頻脈
e.　肺水腫------呼吸困難
 
 
問題９

前縱隔に発生する頻度の高いもの３つ選べ

a神経原生腫瘍

b胸腺種

c奇形腫

d気管支膿瘍

e甲状腺腫

 
 

問15気管切開の晩期障害

a気胸

b皮下気腫

c気管狭窄

d無気肺

e肉芽形成

 

問１7　先天性心疾患の手術後でみられにくものはどれ
a　動脈管開存－嗄声
b　心内膜床欠損－僧房弁閉鎖不全
c　心房中隔欠損症－完全房室ブロック
d　ファロー四徴症－低心拍出症候群
e　心室中隔欠損症－右脚ブロック
 
問題18
緊張性気胸でみられないものはどれか？
 
1縦隔の健側偏位
2呼吸音減弱
3患側胸腔内圧上昇
4縦隔動揺
5頚静脈圧の上昇
 
 
 
 
問題19
完全大血管転移で誤っているものを2つ選べ。
a.心房中隔欠損が大きいほどチアノーゼが強い。
b.心房中隔欠損が小さい時は、確定診断がつき次第BASを行うことがある。
c.心室中隔欠損と肺動脈狭窄を伴う例では乳児期から肺高血圧をきたす
d.放置した場合一年以内に死亡することが多い。
e.根治術としてFontan手術を行う。
 
 
23問目
67歳男性。労作時呼吸困難を主訴に来院。同年輩の人と平地を歩くのには問題な
い
が、富山駅の階段を上がるときは一足遅くマイペースでないと上れない。30歳時
に、
結核に対して胸郭形成術を施行されている。Hugh-Jones分類は何度か。
 
a I度
b II度
c III度
d IV度
e V度
 
 
 
問題27

冠動脈バイパス術のグラフトとして使用されない血管はどれか

a.大伏在静脈

b.腹腔動脈

c.内胸動脈

d.胃大網動脈

e.下腹壁動脈

 
問題28
冠動脈バイパス術の適応でないものはどれか？
a 不安定狭心症
b 左冠動脈主幹部の75％狭窄
c 冠動脈三枝病変
d 異型狭心症
e PTCA後の再狭窄
 
 
 
 
 
一外　問題30
開心術において心筋保護が完全に行われいる場合、心筋虚血の安全限界とされている時間に最も近いのはどれか。
a.40分
b.1時間
c.3時間
d.10時間
e.15時間
 
 
問32　 Swan-Ganzカテーテル検査によって測定できないものはどれか？

 

a. 心拍出量

b. 大動脈圧

c. 左室圧

d. 肺動脈揳入圧

e. 右心房圧

 

 
 
 
問題３３．Blalock-Taussig短絡手術の適応はどれか。２つ選べ。
a　大動脈縮窄症
b　肺動脈閉鎖症
c　心内膜床欠損症
d　総肺静脈還流異常症
e　Fallot四徴症
 
 
問題35

動脈管開存が救命的役割を果たすのはどれか

a.未熟児動脈管開存

b.Fallot四徴症

c.肺動脈閉鎖症

d.両大血管右室起始症

e.全肺静脈還流異常症

 
 
36.Fallot四徴症でみられないのはどれか。

a)脳血栓

b)左室肥大

c)木靴型心

d)肺動脈狭窄

e)心室中隔欠損

 
 
 
問37
生後6日目の新生児。出生直後から啼泣時にチアノーゼと呼吸促迫を認め、肝を３ｃｍ触知する。胸部Ｘ線写真では心陰影はだるま様を呈しており、肺血管陰影の増強が見られる。
適切な手術はどれか？
a  Blalock-Taussig手術
b　Brock手術
c　肺動脈絞扼術
d　心房中隔欠損孔作成術
e　Waterson手術
 
 
問38.血管内留置ステントによる治療の適応はどれか？

a.心室中隔欠損症

b.動脈管開存症

c.完全大血管転位

d.肺動脈狭窄症

e.Ebstein奇形

 

 

問題40　正しいのはどれか。

(1)閉塞性血栓性血管炎は高齢女性に好発する。

(2)腹部大動脈瘤は腎動脈分岐部より中枢側に好発する。

(3)Marfan症候群の血管病変は嚢胞性中膜壊死が見られる。

(4)大動脈炎症候群(高安病)は中高年の男性に多く発症する。

(5)急性大動脈解離では血清CK値が上

 

 

問題４１．急性動脈閉塞症の症状に当てはまらないものはどれか。
a　pallor
b　paresthesia
c　paralysis
d　pleuritis
e　pain
 

 

 

問43　ASO以外で間欠性跛行をきたす疾患はどれか。
a.    腰部脊柱管狭窄症
b.    Charcot-Marie-Tooth　病
c.     Parkinson 病
d.    Duchenne 型筋ジストロフィー
e.     大動脈炎症候群
 

 

問題４７

心房中隔欠損症について正しいのはどれか？

１．先天性心疾患中、発生頻度は最も高い。

２．大部分は乳児期を無症状で経過する。

３．自然閉鎖する確率は高い。

４．胸骨左縁第３～４肋間において、逆流性収縮期雑音が聴取される。

５．肺高血圧の合併が多い。

 

 

 

問題49

Fontan手術の適応疾患はどれか。

a.心内膜欠損症

b.Fallot四徴症

c.肺動脈弁狭窄症

d.三尖弁閉鎖症

e.Ebstein奇形

 

 

 

 

問題５０

　慢性心房細動に対する手術はどれか。

 

 a.Dor手術

 b.Ross手術

 c.David手術

 d.Bentall手術

 e.Maze手術

 
 
問題　？
肺気腫に当てはまらないものはどれか。
a.      リハビリテーション
b.      肺容量減少術　volume reduction surgery
c.       肺炎球菌ワクチン
d.      高流量酸素
e.       禁煙
 
 
問題番号不明（前から１１番目です）
肺癌のマーカーはどれか。２つ選べ。
a. proGRP
b. PSA
c. CYFRA
d. CA125
e. AFP
 
